
Tugas RPP 1 lembar (kls rendah) 

Nama : Arri Dwi Agustinna,S.Pd.SD 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan  : SD NEGERI SAMBONGREJO II 

Kelas / Semester  : III / 1 

Tema 1   : Pertumbuhan dan Perkembangan Makhluk Hidup  

Sub Tema 1   : Ciri-ciri Makhluk Hidup  

Muatan   : Bahasa Indonesia, Matematika, SBdP 

Alokasi Waktu  : 1 hari 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya. 

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri  

dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya 

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat,  

membaca dan menanya ) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya,  

makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah,  

sekolah, dan tempat bermain. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, dalam  

karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan  

yang mencerminkan peri-laku anak beriman dan berakhlak mulia 

 

B. KOPETENSI DASAR 

Bahasa Indonesia 

NO 
KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.4 Mencermati kosakata dalam 

teks tentang konsep ciri-ciri, 

kebutuhan (makanan dan 

tempat hidup), pertumbuhan, 

dan perkembangan makhluk 

hidup yang ada di lingkungan 

setempat yang disajikan dalam 

bentuk lisan, tulis, visual, 

dan/atau eksplorasi lingkungan. 

3.4.1 Menyebutkan minimal 4 ciri-ciri 

makhluk hidup. 

 

2 4.4 Menyajikan laporan tentang 

konsep ciri-ciri, kebutuhan 

(makanan dan tempat hidup), 

pertumbuhan, dan 

perkembangan makhluk hidup 

4.4.1 Menyimpulkan ciri-ciri makhluk 

hidup. 

 



yang ada di lingkungan 

setempat secara tertulis 

menggunakan kosakata baku 

dalam kalimat efektif. 

Matematika 

NO 
KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.1 Menjelaskan sifat-sifat operasi 

hitung pada bilangan cacah. 

 

3.1.1  Membilang secara urut 

bilangan 1.000 sampai dengan 

10.000. 

3.1.2 Membilang secara loncat 

bilangan 1.000 sampai dengan 

10.000. 

 

2 4.1 Menyelesaikan masalah yang 

melibatkan penggunaan sifat-

sifat operasi hitung pada 

bilangan cacah. 

4.1.1 Membilang dan menuliskan 

bilangan 1.000 sampai 10.000 

secara panjang (sepuluh 

ribuan, ribuan, ratusan, 

puluhan, dan satuan). 

SBdP 

NO 
KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.2 Mengetahui bentuk dan variasi 

pola irama dalam lagu. 

 

3.2.1 Mengidentifikasi bentuk pola 

irama sederhana. 

 

2 4.2 Menampilkan bentuk dan 

variasi irama melalui lagu. 

4.2.1 Memeragakan pola irama 

sederhana. 

4.2.2 Membuat pola irama sederhana. 

 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui Media Daring siswa dapat mengidentifikasi bentuk pola irama sederhana 

dengan benar. 

2.  Melalui Media Daring siswa dapat memeragakan pola irama sederhana dengan percaya 

diri.  

3. Dibimbing Melalui WA, siswa dapat menyebutkan minimal 4 ciri-ciri makhluk hidup 

dengan tepat.  

4. Setelah kegiatan membandingkan gambar, siswa dapat menyimpulkan ciri-ciri makhluk 

hidup dengan tepat.  

5. Setelah bermain mencari pasangan nama dan lambang bilangan, siswa dapat membilang 

secara urut bilangan 1.000 sampai dengan 10.000 dengan benar.  

Karakter siswa yang diharapkan :  

- Religius    - Gotong Royong 

- Nasionalis    - Integritas 

- Mandiri 



D. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

kegiatan Deskripsi Kegiatan Waktu 

Pendahuluan 

 

 
1. Melakukan pembukaan dengan salam dan dilanjutkan 

dengan Membaca Doa dipandu melalui Group Whats Apps, 

Zoom, Google Meet, dan Aplikasi Daring laiinya (Orientasi)  

2. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan 

dipelajari dan diharapkan dikaitkan dengan pengalaman peserta 

didik (Apersepsi) Memberikan gambaran tentang manfaat 

mempelajari pelajaran yang akan dipelajari dalam kehidupan 

sehari-hari. (Motivasi) 
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(Sintak Model Discovery Learning) 

 
Kegiatan  

Inti  
 



 

-ciri makhluk hidup yang ada pada 

teks lagu.  

 

 

dan pola yang berbeda. (Critical Thinking and Problem 

Formulation)  

panjang dan bunyi pendek.  

sama.  

lebih asyik tidak membosankan.  

(Creativity and Innovation)  

 

-ciri makhluk hidup berdasarkan 

gambar.  

guru mengenai ciri-ciri makhluk hidup. (Critical Thinking and 

Problem Formulation)  

-ciri nyamuk dan ikan yang ada pada 

gambar.  

 

bilangan yang dimiliki bersama 4 orang teman lainnya.  
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sampai dengan 10.000 yang ada pada buku.  

(Critical Thinking and Problem Formulation)  
 

 
 Penutup  

 



 Membuat resume (CREATIVITY) dengan bimbingan guru 

tentang point-point penting yang muncul dalam kegiatan 

pembelajaran tentang materi yang baru dilakukan.  

Guru : Memeriksa pekerjaan siswa yang selesai langsung diperiksa.  
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Refleksi dan Konfirmasi  

 
Refleksi pencapaian siswa/formatif asesmen, dan refleksi guru untuk mengetahui ketercapaian proses 

pembelajaran dan perbaikan.  
 

 

ASSESMENT (Penilaian)  

 

 Penilaian Sikap, Pengetahuan dan Keterampilan (Lihat Lampiran)  
 

 

E. SUMBER DAN MEDIA PEMBELAJARAN 

1. Buku Pedoman Guru Tema 1 Kelas 3 dan Buku Siswa Tema 1 Kelas 3 (Buku Tematik 

Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018). 

2. Media Ajar Guru Indonesia SD - DICARI GURU.COM - REUPLOAD CANAL 

PENDIDIK.COM untuk kelas 3  

3. Kartu nama dan bilangan 1.000 sampai 10.000.  

4. Berbagai poster pertumbuhan manusia, hewan, dan tanaman.  

5. Berbagai aktivitas makhluk hidup.  

6. Teks lagu Cicak atau jika memungkinkan alat audio agar siswa dapat mendengarkan 

langsung.  

Refleksi Guru 

 

Catatan Guru  

1. Masalah :……….  

2. Ide Baru :………..  

3. Momen Spesial :………… 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah,  

 

…………………, ...............  

Guru Kelas  

 

 

 

  

 
Muslim,S.Pd 

NIP. 196406241987031011 
 

Arri Dwi Agustinna,S.Pd 

NIP.                    - 

 



Lampiran 1 

F. MATERI PEMBELAJARAN 

ciri-ciri makhluk hidup yang ada pada teks lagu.  

menuliskan pola menggunakan simbol bunyi panjang dan bunyi pendek.  

nama dan lambang bilangan 1.000 sampai dengan 10.000 yang ada pada buku.  

G. METODE PEMBELAJARAN 

 

 Metode : diskusi, tanya jawab, penugasan dan ceramah 

H. PENILIAN : Penilaian sikap, pengetahuan, dan keterampilan 

 

Lampiran 2 

1.Penilaian Sikap 

 

Keterangan: 

K (Kurang) : 1, C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4 

 

1. Diskusi 

Siswa dinilai dengan menggunakan rubrik saat berdiskusi 

Kriteria Sangat Baik 

(4) 

Baik 

(3) 

Cukup 

(2) 

Kurang 

(1) 

Mendengarkan Selalu 

mendengarkan 

teman yang 

sedang 

berbicara. 

Mendengarkan 

teman yang 

berbicara, 

namun 

sesekali masih 

perlu 

diingatkan. 

Masih perlu 

diingatkan 

untuk 

mendengarkan 

teman yang 

sedang 

berbicara. 

Sering 

diingatkan 

untuk 

mendengark 

an teman 

yang sedang 

berbicara, 

namun tidak 

mengindahkan 



Komunikasi 

nonverbal 

(kontak mata, 

bahasa tubuh, 

postur, ekspresi 

wajah, suara) 

Merespon dan 

menerapkan 

komunikasi 

nonverbal 

dengan tepat. 

 

Merspon 

dengan tepat 

terhadap 

komunikasi 

nonverbal 

yang 

ditunjukkan 

teman. 

Sering 

merespon 

kurang tepat 

terhadap 

komunikasi 

nonverbalyang 

ditunjukkan 

teman. 

Membutuhkan 

bantuan dalam 

memahami 

bentuk 

komunikasi 

nonverbal yang 

ditunjukkan 

teman. 

Partisipasi 

(menyampaikan 

ide, pesanan, 

pikiran) 

Isi 

pembicaraan 

menginspirasi 

teman. Selalu 

mendukung 

dan memimpin 

lainnya saat 

diskusi. 

Berbicara 

menenangkan 

secara rinci, 

merespon 

sesuai dengan 

topik. 

 

Berbicara dan 

menerangkan 

secara rinci, 

namun 

terkadang 

merespon 

kurang sesuai 

dengan topik. 

jarang 

berbicara 

selama 

proses 

diskusi 

berlangsung. 

 

Catatan: Centang (√) pada bagian yang memenuhi kriteria 

Total Nilai Siswa 

Penilaian (penskoran):   X10________ 

Total Nilai Maksimal 

 

Contoh: = 2+3+1= 6 x10=5 

        12      12 

 
2. Penilaian Pengetahuan: tes tertulis  

a. Membuat pola irama menggunakan simbol bunyi panjang dan pendek.  

Skor maksimal 100.  

Skor setiap baris 25.  

Nilai = Banyaknya pola/baris × 25  

Jawaban dapat beragam sesuai imajinasi siswa.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
b. Menyebutkan ciri-ciri makhluk hidup minimal 4.  

Skor maksimal 100  

Nilai = (banyaknya jawaban benar : 4) × 100  

Kunci jawaban.  

Ciri-ciri makhluk hidup diantaranya:  

 

 

 

 

 

c. Membilang secara urut dan loncat serta mengurutkan bilangan 1.000 sampai dengan 10.000  

Banyaknya soal 19.  

Skor maksimal 100.  

Nilai = (Banyaknya jawaban benar : 19) × 100Jawaban bagian 1 membilang secara urut  

1) 1.000, 2.000, 3.000, 4.000, 5.000  

2) 1.500, 2.500, 3.500, 4.500  

3) 2.000, 4.000, 6.000, 8.000, 10.000  

Jawaban bagian II urutan bilangan.  

1) 1.250, 2.250, 3.250, 4.250, 5.250  

2) 1.300, 2.300, 3.300, 4.300, 5.300  

3) 1.100, 2.250, 3.050, 4.200, 5.400  

d. Membilang dan menulis lambang bilangan 1.000 sampai dengan 10.000  

Banyaknya soal 8.  

Nilai maksimal 100.  

Nilai = (banyaknya jawaban benar : 8) × 100  

 

3. Penilaian Keterampilan  

a. Keterampilan siswa dalam mengurutkan bilangan, menulis nama dan lambang dapat dilihat 

dari cara siswa/strategi menyelesaikan soal mengurutkan bilangan, menulis nama dan lambang 

bilangan.  

b. Rubrik Menulis Ciri-Ciri Makhluk Hidup Berdasarkan Gambar.  

Kriteria Sangat Baik 

(4) 

Baik 

(3) 

Cukup 

(2) 

Kurang 

(1) 

Penggunaan  

huruf besar dan 

tanda baca  

 

Menggunakan  

huruf besar di  

awal kalimat  

dan nama  

orang, serta  

Terdapat 1-2  

kesalahan  

dalam  

menggunakan  

huruf besar dan  

Terdapat lebih  

dari 2 kesalahan  

dalam  

menggunakan  

huruf besar dan  

Tidak satu pun  

kalimat yang  

menggunakan  

huruf besar dan  

tanda titik.  



menggunakan  

tanda titik di  

akhir kalimat.  

tanda titik.  tanda titik.  

Kesesuaian isi  

 

Menuliskan 6  

ciri-ciri makhluk  

hidup dengan  

lengkap.  

Menuliskan 5  

ciri-ciri makhluk  

hidup.  

Menuliskan 3-4  

ciri-ciri makhluk  

hidup.  

Menuliskan  

hanya satu  

ciri-ciri makhluk  

hidup.  

Penulisan  

 

Penulisan kata  

sudah tepat.  

Terdapat  

1-2 kata  

yang kurang  

tepat dalam  

penulisan.  

Lebih dari 2 kata  

yang kurang  

tepat dalam  

penulisan.  

Semua  

kata belum  

tepat dalam  

penulisan.  

 
c. Rubrik Kegiatan Bernyanyi  

Kriteria Sangat Baik 

(4) 

Baik 

(3) 

Cukup 

(2) 

Kurang 

(1) 

Penguasaan  

lagu  

Siswa hapal  

seluruh syair  

lagu, irama  

tepat.  

Siswa hapal  

seluruh syair  

lagu, irama  

kurang tepat  

atau sebaliknya.  

Siswa hapal  

sebagian kecil  

syair lagu.  

Siswa belum  

hapal syair lagu.  

Ekspresi  

 

Mimik wajah  

dan gerakan  

sesuai dengan  

isi lagu.  

Mimik wajah  

dan gerakan  

sesuai dengan  

isi lagu namun  

belum konsisten.  

Mimik wajah  

dan gerakan  

belum sesuai  

dengan isi lagu.  

Belum mampu  

menunjukkan  

mimik wajah  

dan gerakan  

yang sesuai  

dengan isi lagu.  

 

Pengayaan 

Siswa dapat memilih point-point penting yang muncul dalam kegiatan pembelajaran tentang 

materi yang baru dilakukan. 

 

Remedial 

Siswa yang masih memiliki kesulitan dalam menemukan ide pokok dapat 

melatihnya dengan bantuan menggunakan internet, orang tua, saudara di 

rumah. 

Guru memilihkan paragraf yang sederhana kemudian bersama menemukan 

ide pokoknya. 

 

 



Kerja Sama dengan Orang Tua 

 

hewan yang berkembang biak secara ovipar, vivipar, dan ovovivapar? 

Bagaimana mereka mengetahuinya? 

 

menggunakan internet. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah,  

 

…………………, ...............  

Guru Kelas  

 

 

 

Muslim,S.Pd 

NIP. 196406241987031011 
 

Arri Dwi Agustinna,S.Pd 

NIP.                    - 

 



Tugas RPP 1 lembar(kls tinggi) 

Nama : Arri Dwi Agustinna,S.Pd.SD 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan  : SD NEGERI SAMBONGREJO II 

Kelas / Semester  : IV / 1 

Tema 1   : Indahnya Kebersamaan 

Sub Tema 1   : Keberagaman Budaya Bangsaku  

Muatan   : Bahasa Indonesia, IPA, IPS 

Alokasi Waktu  : 1 hari 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya. 

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri  

dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya 

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat,  

membaca dan menanya ) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya,  

makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah,  

sekolah, dan tempat bermain. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, dalam  

karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan  

yang mencerminkan peri-laku anak beriman dan berakhlak mulia 

B. KOMPETENSI DASAR (KD) & INDIKATOR 

Bahasa Indonesia 

3.1 Menunjukkan gagasan pokok dan gagasan pendukung yang diperoleh dari teks 

lisan, tulis, atau visual. 

4.1  Menata informasi yang didapat dari teks berdasarkan keterhubungan antar gagasan 

ke dalam kerangka tulis. 

Indikator: 

3.1.1  Mengidentifikasi gagasan pokok dan gagasan pendukung setiap paragraf dari teks 

tulis. 

4.1.1  Menyajikan gagasan utama dan gagasan pendukung setiap paragraf dari teks tulis 

dalam bentuk peta pikiran. 

 

IPA 

3.6  Memahami sifat-sifat bunyi dan keterkaitannya dengan indera pendengaran. 

4.6  Menyajikan laporan hasil pengamatan dan/atau percobaan tentang sifatsifat bunyi. 

Indikator: 

3.6.1  Menjelaskan cara menghasilkan bunyi. 

4.6.1  Menyajikan laporan pengamatan tentang cara menghasilkan bunyi. 

 

 



IPS 

3.2  Memahami keragaman sosial, ekonomi, budaya, etnis dan agama di provinsi 

setempat sebagai identitas bangsa Indonesia. 

4.2  Menceritakan keragaman sosial, ekonomi, budaya, etnis dan agama di provinsi 

setempat sebagai identitas bangsa Indonesia. 

Indikator: 

3.2.1  Mengidentifikasi keragaman budaya, etnis, dan agama dari temanteman di kelas 

sebagai identitas bangsa Indonesia 

4.2.1  Mengomunikasikan secara lisan dan tulisan keragaman budaya, etnis, dan agama 

dari temanteman di kelas sebagai identitas bangsa Indonesia. 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Setelah Melihat Gambar yang di share melalui WA Grup siswa mampu mengidentifikasi 

gagasan pokok dan gagasan pendukung di setiap paragraf dari teks tersebut dengan 

mandiri. 

2. Setelah Melihat Video Pembelajaran yang di share melalui WA Grup , siswa mampu 

menyajikan gagasan pokok dan gagasan pendukung di setiap paragraf dari teks tersebut 

dalam bentuk peta pikiran dengan tepat. 

3.  Setelah wawancara sederhana, siswa mampu menyebutkan keragaman budaya, etnis, dan 

agama dari teman-teman di kelas sebagai identitas bangsa Indonesia dengan lengkap. 

4. Setelah diskusi online melalui Google Meet, siswa mampu mengomunikasikan 

keragaman budaya, etnis, dan agama teman di kelas sebagai identitas bangsa Indonesia 

secara lisan dan tulisan dengan sistematis..  

Karakter siswa yang diharapkan :  

- Religius    - Gotong Royong  -Mandiri 

- Nasionalis    - Integritas 

 

C. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

kegiatan Deskripsi Kegiatan Waktu 

Pendahuluan 

 

 
1. Melakukan Pembukaan dengan Salam dan Dilanjutkan Dengan 

Membaca Doa Dipandui Melalui Grup Whats Apps Grup, Zoom, 

Google Meet dan Aplikasi daring Lainnya (Orientasi) 

2. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan 

dipelajari dan diharapkan dikaitkan dengan pengalaman peserta 

didik (Apersepsi)  

3. Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran 

yang akan dipelajari dalam kehidupan sehari-hari. (Motivasi)  

 
 

 

 

 
 15  
menit  

 

 

(Sintak Model Discovery Learning) 



 
Kegiatan  

Inti  
 

 

A. Mengamati  

1. Sebelum memulai pembelajaran, guru membagikan gambar 

seorang anak Bali yang memakai baju tradisional. Di 

belakang anak ada rumah tradisional Bali. (Melalui Grup 

WA)  

2. Guru mengajak siswa untuk mendiskusikan pakaian adat, 

rumah tradisional dan makanannya. . (Melalui Zoom)  

3. Guru menyampaikan kepada siswa bahwa hari ini mereka 

akan belajar banyak tentang budaya Indonesia. (HOTS) 

4. Siswa kemudian akan melakukan kegiatan eksplorasi 

menggunakan benda-benda yang dapat menghasilkan bunyi 

yang terdapat di kelas dan sekitarnya. (HOTS)  

5. Siswa kemudian menjawab pertanyaan yang terdapat di buku 

berdasarkan hasil kerjasama mereka dalam menciptakan 

ansambel bunyi yang enak didengar. 

6. Siswa menyimpulkan kegiatan belajar.(Creativity and 

Innovation)  

7.  Penugasan (Mengerjakan soal daring)  
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 Penutup  

 

 

Guru menyampaikan tugas dirumah kerja sama dengan Orang Tua, 

Siswa menyelesaikan tugas rumah sendiri dengan bimbingan orang 

tua.  

Peserta Didik :  

➢ Membuat resume (CREATIVITY) dengan bimbingan guru 

tentang point-point penting yang muncul dalam kegiatan 

pembelajaran tentang materi yang baru dilakukan.  

 

Guru :  

1. Memeriksa pekerjaan siswa yang selesai langsung diperiksa.  
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Refleksi dan Konfirmasi  

 
Refleksi pencapaian siswa/formatif asesmen, dan refleksi guru untuk mengetahui ketercapaian proses 

pembelajaran dan perbaikan.  
 

 

ASSESMENT (Penilaian)  

 

 Penilaian Sikap, Pengetahuan dan Keterampilan (Lihat Lampiran)  
 

 

D. SUMBER DAN MEDIA PEMBELAJARAN 

 
1. Buku Pedoman Guru Tema 1 Kelas 4 dan Buku Siswa Tema 1 Kelas 4 (Buku Tematik 

Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2013).  

2. Buku Sekolahnya Manusia, Munif Chatib.  



3. Software Pengajaran SD/MI untuk kelas 4 dari JGC  

4. Video/slide/gambar tentang Keberagaman Budaya Bangsa Indonesia.  

5. Alat musik tradisional daerah masing-masing.  

 

Refleksi Guru 

 

Catatan Guru  

1. Masalah :……….  

2. Ide Baru :………..  

3. Momen Spesial :………… 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah,  

 

…………………, ...............  

Guru Kelas  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Muslim,S.Pd 

NIP. 196406241987031011 
 

Arri Dwi Agustinna,S.Pd 

NIP.                    - 

 



Lampiran 1 

E. MATERI PEMBELAJARAN 

benda-benda yang dapat menghasilkan bunyi yang terdapat di kelas dan 

sekitarnya. (HOTS) 

menuliskan keragaman budaya, etnis, dan agama dari teman-teman di kelas sebagai identitas 

bangsa Indonesia dengan lengkap. 

F. METODE PEMBELAJARAN 

 

 

G. PENILIAN : Penilaian sikap, pengetahuan, dan keterampilan 

 

Lampiran 2 

1.Penilaian Sikap 

 

Keterangan: 

K (Kurang) : 1, C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4 

Catatan Anekdot untuk mencatat sikap (Disiplin)  

Contoh catatan pengamatan sikap dan keterampilan 

 

 

 



1. Diskusi 

Saat siswa melakukan diskusi, guru menilai mereka dengan menggunakan rubrik. 

Kriteria Sangat Baik 

(4) 

Baik 

(3) 

Cukup 

(2) 

Kurang 

(1) 

Mendengarkan Selalu 

mendengarkan 

teman yang 

sedang 

berbicara. 

Mendengarkan 

teman yang 

berbicara, 

namun 

sesekali masih 

perlu 

diingatkan. 

Masih perlu 

diingatkan 

untuk 

mendengarkan 

teman yang 

sedang 

berbicara. 

Sering 

diingatkan 

untuk 

mendengark 

an teman 

yang sedang 

berbicara, 

namun tidak 

mengindahkan 

Komunikasi 

nonverbal 

(kontak mata, 

bahasa tubuh, 

postur, ekspresi 

wajah, suara) 

Merespon dan 

menerapkan 

komunikasi 

nonverbal 

dengan tepat. 

 

Merspon 

dengan tepat 

terhadap 

komunikasi 

nonverbal 

yang 

ditunjukkan 

teman. 

Sering 

merespon 

kurang tepat 

terhadap 

komunikasi 

nonverbalyang 

ditunjukkan 

teman. 

Membutuhkan 

bantuan dalam 

memahami 

bentuk 

komunikasi 

nonverbal yang 

ditunjukkan 

teman. 

Partisipasi 

(menyampaikan 

ide, pesanan, 

pikiran) 

Isi 

pembicaraan 

menginspirasi 

teman. Selalu 

mendukung 

dan memimpin 

lainnya saat 

diskusi. 

Berbicara 

menenangkan 

secara rinci, 

merespon 

sesuai dengan 

topik. 

 

Berbicara dan 

menerangkan 

secara rinci, 

namun 

terkadang 

merespon 

kurang sesuai 

dengan topik. 

jarang 

berbicara 

selama 

proses 

diskusi 

berlangsung. 

 

Catatan: Centang (√) pada bagian yang memenuhi kriteria 

Total Nilai Siswa 

Penilaian (penskoran):   X10________ 

Total Nilai Maksimal 

 

Contoh: = 2+3+1= 6 x10=5 

        12      12 

 

 

 

 

 

 



2. Penilaian Pengetahuan: tes tertulis  

1. Sebutkan keberagaman-keberagaman budaya bangsa Indonesia! 

Jawab : 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………. 

2. Sebutkan 10 nama-nama alat musik daerah beserta daerah asalnya! 

Jawab : 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………. 

3. Sebutkan contoh bangun yang termasuk segi banyak beraturan? 

Jawab : 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………… 

4. Sebutkan cara menjaga kerukunan dalam keberagaman budaya bangsa Indonesia! 

Jawab : 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………… 

Bahasa Indonesia  

Tugas siswa menemukan gagasan pokok dan gagasan utama dari setiap paragraf dinilai 

menggunakan rubrik  

Kriteria Sangat Baik 

(4) 

Baik 

(3) 

Cukup 

(2) 

Kurang 

(1) 

Gagasan pokok.  

 

Menemukan  

gagasan pokok 

pada semua 

paragraf dengan 

benar.  

Menemukan  

sebagian besar  

gagasan pokok  

pada semua  

paragraf dengan 

benar.  

Menemukan  

sebagian kecil  

gagasan pokok  

pada semua  

paragraf dengan  

benar.  

Belum dapat  

menemukan  

gagsan pokok.  

Gagasan  

pendukung  

Menemukan  

gagasan  

pendukung pada 

semua paragraf  

dengan benar.  

Menemukan  

sebagian  

besar gagasan  

pendukung pada 

semua paragraf  

dengan benar.  

√  

Menemukan  

sebagian  

kecilgagasan  

pendukung pada 

semua paragraf  

dengan benar.  

√  

Belum dapat  

menemukan  

gagasan  

pendukung.  

Penyajian  

gagasan pokok  

dan gagasan  

Isi pembicaraan  

menginspirasi  

teman. Selalu  

Menyajikan  

gagasan pokok  

dan gagasan  

Menyajikan  

sebagian kecil  

gagasan pokok 

Belum dapat  

menyajikan  

gagasan pokok  



pendukukung  

dalam peta  

pikiran.  

mendukung  

dan memimpin  

teman lainnya  

saat diskusi.  

√  

pendukung  

dalam peta  

pikiran dengan  

tepat.  

dan gagasan  

pendukung  

dalam peta  

pikiran dengan  

tepat.  

dan gagasan  

pendukung  

dalam peta  

pikiran.  

Sikap: Mandiri  

 

Sebagian  

besar tugas  

diselesaikan  

dengan mandiri.  

Tugas  

diselesaikan  

dengan motivasi  

dan bimbingan  

guru.  

Tugas  

diselesaikan  

dengan motivasi  

dan bimbingan  

guru.  

√  

Belum dapat  

menyeselesaikan 

tugas meski  

telah diberikan  

motivasi dan  

bimbingan.  

 

 

 

3. IPS  

Tugas siswa menemukan dan menuliskan informasi tentang keragaman budaya, serta 

mengomunikasikannya dinilai menggunakan rubrik. 

Kriteria Sangat Baik 

(4) 

Baik 

(3) 

Cukup 

(2) 

Kurang 

(1) 

Informasi 

tentang  

keragaman  

budaya, 

etnis,  

dan agama.  

Menuliskan  

informasi tentang  

keragaman  

budaya, etnis,  

dan agama  

teman-teman  

di kelas  

berdasarkan  

hasil wawancara  

dengan lengkap.  

Menuliskan  

sebagian besar  

informasi tentang  

keragaman budaya, 

etnis,dan agama 

teman-teman di 

kelas  

berdasarkan  

hasil wawancara  

cukup lengkap. √  

Menuliskan  

sebagian kecil  

informasi tentang  

keragaman  

budaya, etnis,dan 

agama teman-

teman di kelas  

berdasarkan  

hasil wawancara  

kurang lengkap.  

Belum dapat  

menuliskan  

informasi tentang  

keragaman  

budaya, etnis,  

dan agama  

teman-teman  

di kelas  

berdasarkan hasil  

wawancara.  

Komunikasi  

lisan 

tentang  

keragaman  

budaya, 

etnis,  

Mengomunikasikan 

secara lisan tentang  

keragaman  

budaya, etnis,  

dan agama  

teman-teman  

Mengomunikasikan 

secara lisan 

sebagian besar  

keragaman  

budaya, etnis,  

dan agama  

Mengomunikasikan  

secara lisan  

sebagian kecil  

keragaman  

budaya, etnis,  

dan agama  

Belum dapat  

mengomunikasikan 

secara lisan tentang  

keragaman  

budaya, etnis,  

dan agama  



dan agama.  berdasarkan  

hasil wawancara  

dengan  

sistematis.  

teman-teman  

berdasarkan  

hasil wawancara  

cukup sistematis.  

teman-teman  

berdasarkan  

hasil wawancara  

kurang  

sistematis..  

√  

teman-teman  

berdasarkan hasil  

wawancara.  

Sikap 

kerjasama.  

 

Menunjukkan  

sikap kerjasama  

dengan semua  

teman secara  

konsisten. √  

Menunjukkan  

sikap kerjasama  

dengan semua  

teman namun  

belum konsisten.  

Menunjukkan  

sikap kerjasama  

hanya dengan  

beberapa teman.  

Perlu dimotivasi  

untuk dapat  

bekerjasama.  

Santun  

dan saling  

menghargai.  

Menunjukkan  

sikap santun  

dan saling  

menghargai  

dengan semua 

teman secara  

konsisten..  

Menunjukkan  

sikap santun  

dan saling  

menghargai  

dengan semua  

teman namun  

belum konsisten.  

Menunjukkan  

sikap santun  

dan saling  

menghargai  

hanya dengan  

beberapa teman.  

√  

Perlu dimotivasi  

untuk bersikap  

santun dan saling  

menghargai  

dengan semua  

teman.  

 

 

 
 4. IPA  

 Tugas siswa menjelaskan dan menyajikan laporan pengamatan tentang cara 
menghasilkan bunyi dinilai menggunakan rubrik.  

  

Kriteria Sangat Baik 

(4) 

Baik 

(3) 

Cukup 

(2) 

Kurang 

(1) 

Cara  

menghasilkan  

bunyi.  

Menjelaskan cara  

menghasilkan  

bunyi dari  

semua benda  

berdasarkan  

hasil eksplorasi  

dengan lengkap.  

Menjelaskan cara  

menghasilkan 

bunyi dari  

sebagian  

besar benda  

berdasarkan hasil  

eksplorasi cukup 

lengkap.  

Menjelaskan cara  

menghasilkan  

bunyi dari  

sebagian  

kecil benda  

berdasarkan hasil  

eksplorasi kurang 

lengkap.  

√  

Belum dapat  

menemukan  

menjelaskan cara  

menghasilkan  

bunyi dari benda  

berdasarkan hasil  

eksplorasi.  

Laporan  Menyajikan  Menyajikan  Menyajikan  Belum dapat  



pengamatan  

tentang cara  

menghasilkan  

bunyi.  

laporan  

pengamatan  

tentang cara  

menghasilkan  

bunyi dari  

semua benda  

berdasarkan  

hasil eksplorasi  

dengan  

sistematis.  

laporan  

pengamatan  

tentang cara  

menghasilkan  

bunyi dari  

sebagian  

besar benda  

berdasarkan hasil  

eksplorasi cukup  

sistematis.  

√  

laporan  

pengamatan  

tentang cara  

menghasilkan  

bunyi dari  

sebagian  

kecil benda  

berdasarkan hasil  

eksplorasi kurang  

sistematis.  

menyajikan  

laporan  

pengamatan  

tentang cara  

menghasilkan  

bunyi dari benda  

berdasarkan hasil  

eksplorasi..  

Sikap rasa ingin 

tahu.  

 

Tampak antusias  

dan mengajukan  

banyak ide dan 

pertanyaan  

selama kegiatan.  

Tampak cukup  

antusias dan  

terkadang  

mengajukan ide 

dan pertanyaan  

selama kegiatan.  

Tampak kurang 

antusias dan 

tidak  

mengajukan ide 

dan pertanyaan  

selama kegiatan.  

Tidak tampak  

antusias  

dan perlu  

dimotivasi untuk  

mengajukan ide 

dan pertanyaan.  

√  

 

 

 

 

 

 

3. Penilaian Keterampilan  

Percobaan IPA dinilai menggunakan rubrik.  
  

Kriteria Sangat Baik 

(4) 

Baik 

(3) 

Cukup 

(2) 

Kurang 

(1) 

Penerapan  

Konsep  

Memperlihatkan 

pemahaman  

Konsep dengan  

menunjukkan  

bukti pendukung 

dan 

menyampaikan 

pemahaman  inti 

dari konsep yang  

sedang dipelajari  

dengan benar.  

Memperlihatkan  

pemahaman  

konsep dengan  

menunjukkan 

bukti pendukung  

namun 

perlubantuan  

saat menyampaik 

an pemahaman 

inti dari konsep 

yang sedang  

Memperlihatkan 

pemahaman  

konsep dengan  

menunjukkan  

bukti yang  

terbatas dan  

penyampaian  

pemahaman inti 

dari konsep tidak  

jelas.  

√  

Perlu  

bimbingan saat  

menyampaikan  

bukti dan  

pemahaman inti 

dari konsep yang 

dipelajari.  



dipelajari.  

Komunikasi  

 

Hasil percobaan  

disampaikan  

dengan jelas,  

obyektif dengan  

didukung data 

penunjang.  

Hasil percobaan  

disampaikan  

dengan jelas  

dan didukung  

sebagian data  

penunjang.  

√  

Hasil percobaan  

disampaikan  

denga njelas  

namun hanya  

didukung  

sebagian kecil  

data penunjang.  

Hasil percobaan  

disampaikan  

dengan kurang  

jelas dan tanpa  

data penunjang.  

Prosedur dan  

Strategi  

 

Seluruh data  

dicatat, langkah  

kegiatan  

dilakukan secara  

sistematis dan  

strategi yang  

digunakan  

membuat  

percobaan  

berhasil.  

Seluruh data  

dicatat, langkah  

kegiatan  

dilakukan secara  

sistematis  

namun masih  

membutuhkan  

bimbingan dalam  

menemukan  

strategi agar  

percobaan  

berhasil.  

Sebagian besar 

data dicatat,  

langkah kegiatan  

dan strategi  

dilakukan secara  

sistematis  

setelah  

mendapat  

bantuan guru.  

Sebagian kecil  

data dicatat,  

langkah kegiatan  

tidak sistematis  

dan strategi  

yang dipilih tidak 

tepat.  

√  

Catatan pengamatan keterampilan  

(Catat sikap dan keterampilan yang menjadi fokus) 

 

 

 

Catatan:  
1. Guru dapat menggunakan kata-kata berikut untuk menyatakan kualitas sikap dan 
keterampilan.  



Belum terlihat  

✓ Mulai terlihat  

✓ Mulai berkembang  

✓ Sudah terlihat/membudaya  

✓ Catatan Guru  

 
1. Remedial  

Siswa yang belum terampil dalam menemukan gagasan utama dan gagasan pokok dapat 

diberikan contoh-contoh tambahan teks sebagai  

latihan tambahan. Siswa dapat dibantu oleh siswa lain yang telah sangat terampil dalam 

menemukan gagasan pokok dan gagasan utama.  

2. Pengayaan  

Apabila memiliki waktu, siswa dapat memainkan ansambel bunyi mereka  

kepada kelas lain.  



3.Kerja Sama dengan Orang Tua 

 

hewan yang berkembang biak secara ovipar, vivipar, dan ovovivapar? 

Bagaimana mereka mengetahuinya? 

 

menggunakan internet. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah,  

 

…………………, ...............  

Guru Kelas  

 

 

 

Muslim,S.Pd 

NIP. 196406241987031011 
 

Arri Dwi Agustinna,S.Pd 

NIP.                    - 

 



Tugas RPP 1 lembar (kls rendah) 

Nama : Arri Dwi Agustinna,S.Pd.SD 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan  : SD NEGERI SAMBONGREJO II 

Kelas / Semester  : II / 1 

Tema 1   : Tugasku Sehari- hari 

Sub Tema 1   : Tugasku Sehari-hari di Rumah 

Muatan   : Bahasa Indonesia, Matematika, SBdP 

Alokasi Waktu  : 1 hari 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya. 

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri  

dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya 

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat,  

membaca dan menanya ) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya,  

makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah,  

sekolah, dan tempat bermain. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, dalam  

karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan  

yang mencerminkan peri-laku anak beriman dan berakhlak mulia 

 

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 
Muatan : Matematika  

No Kompetensi Indikator 

3.5   

 

 

 

 

Menjelaskan nilai dan kesetaraan 

pecahan mata uang.  

 

3.5.1   Menyebutkan nilai dan 

kesetaraan pecahan mata uang. 

 

3.5.2   Mengidentifikasi berbagai macam        

pecahan mata uang.  

4.5    Mengurutkan nilai mata uang serta 

mendemonstrasikan berbagai kesetaraan 

pecahan mata uang. 

4.5.1   Mengurutkan pecahan mata 

uang. 

 

Muatan : Bahasa Indonesia 

No Kompetensi Indikator 



3.3 

 

Menentukan kosakata dan konsep tentang 

lingkungan geografis, kehidupan ekonomi, 

sosial, dan budaya di lingkungan sekitar 

dalam bahasa Indonesia atau bahasa 

daerah melalui teks tulis, lisan, visual 

dan/atau eksplorasi lingkungan.  

3.3.1    Menjelaskan kosakata dan 

konsep yang berkaitan dengan 

geografis, kehidupan ekonomi 

sosial, dan budaya di lingkungan 

sekitar. 

 

 4.3    Melaporkan penggunaan kosakata bahasa 

Indonesia yang tepat atau bahasa daerah 

hasil pengamatan  

tentang lingkungan geografis, kehidupan 

ekonomi, sosial dan budaya di lingkungan 

sekitar dalam bentuk teks tulis, lisan, dan 

visual. 

4.3.1  Mempresentasikan penggunaan 

kosakata bahasa indonesia atau 

bahasa daerah dari hasil 

pengamatan tentang lingkungan 

geografis. 

 

Muatan : SBDP 

No Kompetensi Indikator 

 3.2   

   

Mengenal pola irama sederhana melalui 

lagu anak-anak. 

3.2.1  Memahami panjang pendek dan 

kuat lemah bunyi melalui lagu 

anak-anak. 

 4.2   

 

 

 

Menampilkan pola irama sederhana 

melalui lagu anak-anak. 

 

4.2.1  Menyanyikan lagu dengan 

menggunakan panjang pendek 

dan kuat lemah bunyi. 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 
1. Dibimbing melalui media Daring siswa dapat menyebutkan isi teks berkaitan dengan 

lingkungan geografis di rumah dengan percaya diri.  

2.  Dengan memperhatikan gambar dan penjelasan guru, siswa dapat menyebutkan berbagai 

pecahan uang dengan percaya diri.  

3. Dibimbing melalui media Daring siswa dapat mengurutkan pecahan uang secara 

cermat.  

4. Dengan mengamati gambar, siswa dapat menyuarakan kuat lemah bunyi pada lagu 

dengan percaya diri.  

 

Karakter siswa yang diharapkan :  

- Religius    - Gotong Royong 

- Nasionalis    - Integritas 

- Mandiri 

 

 



D. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

kegiatan Deskripsi Kegiatan Waktu 

Pendahuluan 

 

 

1. Melakukan pembukaan dengan salam dan dilanjutkan 

dengan Membaca Doa dipandu melalui Group Whats Apps, 

Zoom, Google Meet, dan Aplikasi Daring laiinya (Orientasi) 

2. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan 

dipelajari dan diharapkan dikaitkan dengan pengalaman peserta 

didik (Apersepsi)  

3. Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran 

yang akan dipelajari dalam kehidupan sehari-hari. (Motivasi) 

 

 

 
 15  
menit  

 

 

(Sintak Model Discovery Learning) 

 
Kegiatan  

Inti  
 

 

terlebih dahulu bagaimana cara membaca dengan benar.  

teks.  

siswa yang sudah lancar membaca.  

rumah yang tepat.  

 

pertanyaan-pertanyaan 

tentang uang pecahan.  

 

− Pernahkan kalian melihat uang?  

− Pernahkan kalian berbelanja?  

 

uang yang 

lain di papan tulis.  

dari yang nilainya terkecil (Critical Thinking and Problem 

Formulation)  

 

pertama. tek-tek-tong…  

kedua. tek-tong-tek  

 

 

 

 

 

 

 

 140  

menit  
 



 

ketiga. prok-prok-duk  

Kerja Sama dengan Orang Tua  

genal letak rumah 

masing-masing 

 
 Penutup  

 

 
 Membuat resume (CREATIVITY) dengan bimbingan guru tentang 

point-point penting yang muncul dalam kegiatan pembelajaran 

tentang materi yang baru dilakukan. Dibimbing melalui media 

Daring  
 

 

 
 15  

menit  
 

 

Refleksi dan Konfirmasi  

 
Refleksi pencapaian siswa/formatif asesmen, dan refleksi guru untuk mengetahui ketercapaian proses 

pembelajaran dan perbaikan.  
 

 

ASSESMENT (Penilaian)  

 

 Penilaian Sikap, Pengetahuan dan Keterampilan (Lihat Lampiran)  
 

 

E. SUMBER DAN MEDIA PEMBELAJARAN 

 

Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2013).  

 

- DICARIGURU,COM untuk kelas 2 semester 1.  

-hari.  

-hari”.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah,  

 

…………………, ...............  

Guru Kelas  

 

 

 

  

 
Muslim,S.Pd 

NIP. 196406241987031011 
 

Arri Dwi Agustinna,S.Pd 

NIP.                    - 

 



Lampiran 1 

F. MATERI PEMBELAJARAN 

berbagai pecahan uang dengan percaya diri.  

kuat lemah bunyi pada lagu dengan percaya diri.  

lingkungan geografis di rumah dengan percaya diri.  

G. METODE PEMBELAJARAN 

 

 

H. PENILIAN : Penilaian sikap, pengetahuan, dan keterampilan 

 

Lampiran 2 

1.Penilaian Sikap 

 

Keterangan: 

K (Kurang) : 1, C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4 

 
2. Penilaian Pengetahuan: tes tertulis  

Penilaian Pengetahuan  

Instrumen penilaian: Tes Tertulis (isian)  

a. Membandingkan dan mengurutkan pecahan uang. (Matematika KD 3.5 dan KD 4.5)  

Pedoman Penskoran  

Skor Maksimal = 100  

 

Konversi Nilai 

(Skala 0-100) 

Predikat 

 

Klasifikasi 

 

81-100  A  SB (Sangat Baik)  

66-80  B  B (Baik)  

51-65  C  C (Cukup)  

0-50  D  K (Kurang)  



Rekap Skor Siswa 

No. Nama Skor Klarivikasi 

    

    

    

    

 

b. Menyebutkan isi teks bacaan tentang lingkungan geografis rumah. (Bahasa Indonesia KD 3.3 

dan 4.3)  

Kriteria Penilaian 

Kriteria Bobot 

Menjawab lngkap sesuai gambar  4 

Menjawab sebagian besar benar  3 

Menjawab sebagian kecil benar  2 

Tidak dapat menjawab dengan benar  1 

 

c. Membuat bunyi dengan birama tiga. (SBdP KD 3.2 dan 4.2)  

Kriteria Penilaian 

Kriteria Bobot 

Membuat satu berirama tiga dan dapat 

memainkan dengan lancar  

4 

Tidak dapat membuat satu birama tiga dan 

dapat memainkan dengan lancar  

3 

Tidak dapat membuat satu birama tuga dan 

dapat memainkan kurang lancar  

2 

Tidak dapat membuat satu birama tiga dan 

tidak dapat memainkan  

1 

 

Rekap Skor Siswa 

No. Nama Skor Klarivikasi 

    

    

 

Keterangan: Hasil dari kegiatan ini tidak harus dimasukkan ke dalam buku nilai (sangat 

tergantung pada kesiapan siswa). Tujuan utama dari kegiatan ini adalah sebagai kegiatan untuk 

membuat siswa lebih paham. Guru dapat melihat keberhasilan pembelajaran hari ini dari hasil 

keseluruhan kelas secara umum. 

 

 

 



2. Penilaian Matematika  

a. Membuat pertanyaan dari gambar yang diamati.  

Penilaian: Observasi (Pengamatan)  

Lembar Pengamatan Kegiatan Bertanya. 

N0 Kriteria Terlihat (v)  Belum Terlihat (v)  

1  Menggunakan kata tanya yang sesuai    

2  Penggunaan tanda tanya pada kalimat tanya    

3  Kesesuaian pertanyaan dengan gambar yang diamati    

4  Menggunakan kata tanya yang bervariasi    

 

Hasil Pengamatan Kegiatan Bertanya 

No Nama siswa 

 
Kriteria 1  Kriteria 2 Kriteria 3  Kriteria 4 

T BT T BT T BT T BT 

1          

2          

3          

 

Keterangan:  

T : Terlihat  

BT : Belum Terlihat  

Berilah tanda centang (√) pada kolom yang sesuai  

b. Membaca teks tentang lingkungan geografis.  

Penilaian: Unjuk Kerja  

Rubrik Membaca 

 

No Kriteria  

 

Baik Sekali  Baiik  Cukup  Perlu Bimbingan  

1  Kejelasan suara 

dan ketepatan 

bahasa yang di 

gunakan ( KD BI 

4.3)  

Membaca dengan 

suara yang 

lantang dan tidak 

ada kesalahan 

ejaan  

Membaca dengan 

suara yang 

lantang namun 

ada kesalahan 

ejaan  

Membaca 

dengan suara 

yang cukup 

lantang namun 

ada kesalahan 

ejaan  

Membaca dengan 

suara yang kurang 

lantang namun 

ada kesalahan 

ejaan  

2  Sikap  Sangat percaya 

diri  

Cukup percaya 

diri  

Kurang percaya 

diri  

Tidak percaya diri  

 

 

 

 

 



Pengayaan 

1. Jika siswa belum bisa membaca teks dengan benar, siswa diminta mem-baca ulang 

dengan pendampingan guru.  

2. Jika siswa belum bisa membandingkan dan mengurutkan berbagai pecah-an uang, maka 

guru dapat memberikan bimbingan. 

3. Jika siswa belum bisa membuat bunyi birama tiga dan memainkanya, siswa diminta 

mencoba kembali dengan bimbingan.  

 
b. Pengayaan  

1. Jika siswa sudah bisa membaca teks dengan benar, siswa diminta membaca buku-buku 

yang berkaitan dengan materi tugasku di rumah. 

2. Jika siswa sudah bisa membandingkan dan mengurutkan berbagai pecahan uang, maka 

guru dapat memberikan penugasan untuk pecahan uang yang lain. 

3.  Jika siswa sudah bisa membuat bunyi birama tiga dan memainkannya siswa diminta 

mencoba kreasi birama tiga yang lain.  

Refleksi Guru  

1. Apa saja hal-hal yang perlu menjadi perhatian Bapak/Ibu selama pem-  

belajaran?  

...............................................................................................................................  

...............................................................................................................................  

2. Siapa saja yang perlu mendapatkan perhatian khusus?  

...............................................................................................................................  

...............................................................................................................................  

3. Apa saja hal-hal yang menjadi catatan keberhasilan pembelajaran yang  

telah Bapak/Ibu lakukan?  

...............................................................................................................................  

...............................................................................................................................  

4. Apa saja hal-hal yang harus diperbaiki dan ditingkatkan agar pembelajaran  

yang Bapak/Ibu lakukan menjadi lebih efektif? 

 

 

 

 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah,  

 

…………………, ...............  

Guru Kelas  

 

 

 

Muslim,S.Pd 

NIP. 196406241987031011 
 

Arri Dwi Agustinna,S.Pd 

NIP.                    - 

 


